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COMUNICAT DE PRESĂ 

 

Conferința de deschidere a proiectului 

ROMD00024 – C TRAINED”Cross border joint training” 

 
 La data de 11.11.2025 a avut loc Conferința de deschidere a Proiectului ROMD00024 

– C TRAINED “Cross border joint training”, proiect în care Inspectoratul General pentru 

Situații de Urgență din România deține calitatea de Partener Lider, iar Direcția regională situații 

excepționale Căușeni a Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, este în calitate de 

Partener 2. 

 

Proiectul este finanțat de Uniunea Europeană prin intermediul Instrumentului pentru 

Vecinătate, Dezvoltare și Cooperare Internațională (NDICI), prin Programul Interreg 

NEXT România - Republica Moldova 2021-2027, Prioritatea 1 – Comunități verzi, Obiectivul 

specific 1.1 – Promovarea adaptării la schimbările climatice, a prevenirii riscurilor de 

dezastre și a rezilienței, ținând seama de abordările bazate pe ecosistem. 

 

 

Evenimentul a avut loc în municipiul Iași, a fost organizat de Inspectoratul General pentru 

Situații de Urgență din România, în calitate de Partener Lider, și găzduit de Inspectoratul pentru 

Situații de Urgență „Mihail Sturdza” al județului Iași, în calitate de partener al proiectului. 

 

La activitate au participat domnul Ion COȘER, Consulul general al Republicii Moldova la Iași, 

domnul colonel Alin MAGHIAR, șeful Direcției Proiecte cu Finanțare Externă din cadrul 

Inspectoratului General pentru Situații de Urgență România, domnul Igor CALANCEA, Șef 

adjunct al Direcției regionale situații excepționale Căușeni din cadrul Inspectoratului General 

pentru Situații de Urgență Moldova, reprezentanți ai partenerilor de proiect, ai autorităților și 

instituțiilor publice județene și locale, precum și mass-media. 

 

În cadrul evenimentului au fost prezentate detalii referitoare la obiectivele, activitățile, bugetul 

alocat, etapele implementării, precum și rezultatele așteptate. 
 

Valoarea totală a proiectului este de 1.593.354,95 Euro, din care finanțare nerambursabilă 

1.434.019,44 Euro. 

Durata de implementare a proiectului este de 24 de luni, de la 15.07.2025 până la data de 
14.07.2027. 
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Obiectivul general al proiectului este îmbunătățirea răspunsului comun la situațiile de urgență 

din zona transfrontalieră prin organizarea de cursuri comune de instruire și achiziționarea de 

echipamente specializate de intervenție. 

 

Proiectul vizează următoarele rezultate: 

 

- procedura comună privind monitorizarea și notificarea situațiilor de urgență și pentru 

acordarea asistenței medicale de urgență în zona transfrontalieră; 

 

- curriculă comună de pregătire în domeniul stingerii incendiilor la clădirile rezidențiale; 

 

- echipamente pentru dotarea pompierilor din România și Moldova, în special pentru Direcția 

regională situații excepționale Căușeni – o autospecială de stingere a incendiilor, 2 

automobile off road și un microbus; 

 

- 12 sesiuni comune de antrenament. 

 

Acest proiect este implementat la nivelul celor patru parteneri, respectiv Inspectoratul General 

pentru Situații de Urgență din România, care are și calitatea de Partener Lider, Direcția 

Regională Situații Excepționale Căușeni – Republica Moldova; Inspectoratul pentru Situații de 

Urgență „Mihail Sturdza” al județului Iași și Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Nicolae 

Iorga” al județului Botoșani. 

 

„Prin efortul comun și angajamentul tuturor celor implicați, am reușit să demarăm un proiect 

ambițios și să întărim un parteneriat de lungă durată, cu beneficii concrete pentru cetățenii de 

pe ambele maluri ale Prutului. În următorii doi ani, acest proiect va continua să consolideze 

relația de cooperare dintre autoritățile din România și Republica Moldova. 

 

Sunt încrezător că, prin eforturile noastre comune, vom îndeplini cu succes obiectivele propuse 

și vom contribui la un viitor mai sigur și mai rezilient pentru comunitățile noastre!” a transmis, 

în deschiderea acestui eveniment, șeful Direcției Proiecte cu Finanțare Externă din cadrul IGSU, 

domnul colonel Alin MAGHIAR. 

Tot în cadrul evenimentului, reprezentantul partenerului din Republica Moldova, domnul 

locotenent - colonel al serviciului intern, Igor CALANCEA, șef adjunct al Direcției Regionale 

Situații Excepționale Căușeni din cadrul IGSU Moldova, a afirmat următoarele: 

„Avem deplina convingere, că această inițiativă va transforma acest proiect într-un exemplu de 

succes și va consolida relațiile dintre IGSU România, Inspectoratele pentru Situații de Urgență 
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ale județelor Iași și Botoșani și Direcția regională situații excepționale Căușeni, în scopul 

desfășurării diverselor activități pe domeniul de competență, precum și aplicării la alte proiecte 

pentru dezvoltarea comunității în zona transfrontalieră.” 

 

Totodată, inspectorul șef al Inspectoratului pentru Situații de Urgență al județului Iași, general 

de brigadă Ionuț - Ciprian GRĂDINARU, a evidențiat faptul că: 

 

„Prin implementarea acestui proiect, vom consolida cooperarea profesională între România 

și Republica Moldova, întărind interoperabilitatea, schimbul de bune practici și încrederea 

reciprocă între structurile de intervenție ale celor două state. 

 

Doresc să subliniez faptul că misiunea noastră nu se oprește la exerciții și echipamente – 

scopul nostru final este să fim mai aproape de oameni, să le oferim siguranță, încredere și 

liniște sufletească. Fiecare echipament achiziționat, fiecare sesiune de instruire este gândită 

pentru cetățeni, pentru comunitate, pentru viață.” 

 
De asemenea, domnul colonel Dan BULAT, adjunct al inspectorului șef al Inspectoratului pentru 

Situații de Urgență al județului Botoșani, a subliniat faptul că: „acest proiect înseamnă, înainte de 

toate, o investiție în oameni – în pregătirea și siguranța personalului operativ. Înseamnă 

antrenamente comune, schimb de experiență și ocazia de a lucra umăr la umăr cu colegii noștri 

din Republica Moldova, pentru ca atunci când apare o situație de urgență, răspunsul nostru 

să fie rapid, coordonat și eficient. 

 

Prin instruiri, exerciții practice și dotarea cu echipamente moderne, ne pregătim mai bine 

pentru a proteja comunitățile noastre. Fiecare sesiune de pregătire înseamnă mai multă 

încredere, mai mult profesionalism și, în final, mai multe vieți salvate.” 

 

Proiectele derulate anterior de Inspectoratul General pentru Situații de Urgență au confirmat 

importanța și eficiența investițiilor în pregătirea salvatorilor din România și din statele 

partenere, demonstrând beneficiile reale ale cooperării transfrontaliere în domeniul 

managementului situațiilor de urgență. Pornind de la aceste rezultate, am continuat să 

dezvoltăm inițiative care contribuie la creșterea performanței operaționale și am căutat 

constant oportunități de finanțare pentru implementarea unor proiecte durabile și cu impact 

real. 

 

Prin aceste eforturi, ne propunem să asigurăm instruirea și perfecționarea pompierilor la cele 

mai înalte standarde europene, pentru ca intervențiile destinate salvării de vieți și protejării 

bunurilor comunității să fie tot mai rapide, coordonate și sigure. 
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Le mulțumim tuturor celor prezenți la această activitate, a căror implicare a făcut posibilă 

lansarea proiectului C - TRAINED și reafirmăm angajamentul nostru deplin față de cetățenii 

din zona transfrontalieră, pe care îi asigurăm că vom continua să acționăm cu profesionalism, 

devotament și responsabilitate, în slujba binelui și a siguranței comunității. 

 

Datele de contact ale Beneficiarului Lider: 

Telefon: +40 021.208.61.50; interior +40 27 385; fax: +40 021.208.45.37, 

e-mail: igsu@mai.gov.ro, 

strada Banu Dumitrache, nr.46, Sector 2, 023765, București, România. 

 

Date de contact ale Beneficiarului Partener 2: 

Telefon: +373 243 29060; fax: +373 243 29070 

e-mail: causeni@igsu.gov.md 

strada Mihail Kogălniceanu, nr.11, Căușeni, Moldova. 
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